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         CDU-Stadtratsfraktio 
         Benckiserstraße 26 
         67059 Ludwigshafen 
 
CDU-Stadtratsfraktion, Benckiserstr.26,67059 Ludwigshafen 

 
Frau Oberbürgermeisterin 
Jutta Steinruck 
Stadt Ludwigshafen 
Rathausplatz 20 
67059 Ludwigshafen 

 
Ludwigshafen, 18. Januar 2021 

 
Antrag für den Stadtrat am 25.01.2021 
Prüfauftrag für einen Landwirtschaftsbeirat 
 
Sehr geehrte Frau Oberbürgermeisterin Steinruck,  

 
die CDU-Stadtratsfraktion beantragt, dass die Stadtverwaltung prüft, wie und mit 
welchen finanziellen Mitteln ein Landwirtschaftsbeirat in Ludwigshafen eingerichtet 
werden kann.  

  

Zur Begründung:  
 



Ludwigshafen, als Industriestadt, muss auch die landwirtschaftlichen Betriebe im 
Stadtgebiet in den Fokus rücken. Unsere Landwirte sind nicht nur regionale Le-
bensmittelproduzenten, sondern auch verantwortlich für unser ökologisches Gleichge-
wicht und unsere Nutzflächen. Ludwigshafen verfügt über nicht unerhebliche landwirt-
schaftliche Flächen, wie etwa in Edigheim, Maudach, Oggersheim, Oppau, Rhein-
gönheim und Ruchheim, die von engagierten Bauern bestellt werden. Sie beliefern 
die Region mit Lebensmitteln und sorgen für Umweltschutz. 
 
Vor allem in Zeiten der Coronapandemie, hat sich verdeutlicht, dass unsere regio-
nalen Erzeuger systemrelevant sind. Mit der Lebensmittelproduktion vor Ort konnten 
und können Lieferengpässe vermieden werden. Die Rahmenbedingungen für eine 
zukunftsfähige Landwirtschaft muss gesichert werden.  

 
Eine frühzeitige Einbindung der lokalen Landwirte kann die Arbeitsprozesse der 
Stadtverwaltung vereinfachen und zu schnelleren und zielgerichteten Ergebnissen füh-
ren.  

 
Der Landwirtschaftsbeirat muss als institutionalisiertes Gremium den Landwirten und 
Bewohnern eine Stimme geben und somit als Kommunikationsglied dienen.  Im ge-
meinsamen Dialog kann gegenseitiges Verständnis geschaffen und Konflikte vermieden 
werden. 
 
Mit freundlichen Grüßen 
 
 
 
 
Dr. Peter Uebel 
Vorsitzender 
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